

EL CORREO DE CADIZ

Número cuatro, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4º piso

AÑO IV.—NÚMERO 1.240

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 2

NO SE DIBUJAN ORIGINALES

TELÉFONO NÚMERO 80

LUNES 24 DE JUNIO DE 1912

CON CENSURA EUCLESIASTICA

Festival en el Hospicio

Interpretando el celoso Director y la virtuosa Superiora de aquel Asilo, los deseos manifestados por los acogidos en el mismo, de dedicar un sencillo homenaje de felicitación al caballero Sr. Presidente del Gremio provincial D. Juan Antonio Gómez Aramburu, como insignificante muestra del sincero agrado similitud que profesan a dicho señor, por las múltiples atenciones que de él continúamente reciben, organizaron en el día de ayer un modesto festival con que obsequiar a aquél, exteriorizando al par la población hospiciana su agraciado en forma sencilla, pero espontánea.

A las doce y después de oír Misa en la Capilla del Asilo, además del festejado, su distinguida señora y la distinguida Sra. Viuda de Gordon, así como la familia de López Martí, Director; auxiliadas de la Oficina Sr. Segui, empleado Sr. Arduña, toda la dotación de Hermanas y autoridades amables se sirvió una sencilla comida extraordinaria, compuesta de pella blanca, albóndigas dulces, pastas y viños de Jerez; la cual fue distribuida por las señoras asistentes y presentando su reparto por los citados y los Sres. Muñiz, Macizo, García de Arboleya y Monroy, García de Arboleya y Butler y Beltrán (D. Teodoro) con su distinguida esposa y bella señora, que llegaron terminado el merecido sacrificio.

Antes de empaparse la comida, presenciaron el notable regalo del maestro Manuel Gallardo Moreno, asilado al qual nos referimos en la reseña de la excursión al Sanatorio de Madre de Dios, quien al penetrar el señor Presidente en el comedor de los de su clase, se destacó del grupo de sus compañeros entregando a dicho señor una bonita postal con dedicatoria; cuya adquisición, le representaría la inversión de sus escasos ahorros, que él efectuó gustoso con tal de testimoniar su gratitud a tan generoso protector, el qual la recibió con visibles muestras de emoción.

Así mismo fuimos testigos de otro hecho no menos halagador que llevaron a cabo los operarios ocupados en las obras provinciales al entregar al señor Gómez Aramburu un hermoso grupo fotográfico obtenido días atrás en el local de este asilo en el que se efectuaron las citadas obras y expresar por boca de sus encargados los señores Fernández, Conejero Catán, Conejero Fernández, y Fernández Fondecha los votos que hacían por su prosperidad y larga permanencia en el puesto que ocupa.

Correspondiendo dicho señor a tan expresivas manifestaciones, les dió las gracias por su obsequio que dijo conservaría cuidadoso como un viviente recuerdo de esta etapa de su vida, invitándoles seguidamente a pasar a la Dirección en donde obsequiaron a todos con dulces, vivo y habanos, brindando por la prosperidad de sus respectivas familias.

El grupo que se menciona ostentaba el resaldo la siguiente inscripción que suscribían los referidos encargados:

«Al Sr. D. Juan A. Gómez, digno Presidente de la Excmo. Diputación Provincial, continuador de las obras del Hospital de Cádiz, hace 44 años abandonadas, dedicaron este recuerdo en el día de su Santo los obreros de aquellas, agradecidos a las atenciones y muestras de afecto dispensadas por tan ejemplo gaditano, a cuyo homenaje se asocian los compañeros de trabajo de las que se verifican en los demás establecimientos benéficos.»

Terminada la comida que fue amenizada con muy bellas composiciones, interpretadas por la brillante banda de música del Establecimiento, ocuparon los invitados las sillas dispuestas al efecto en el patio principal del Asilo, dando comienzo el festival por una bella barcarola que con letra alusiva, cantaron varias niñas vestidas de marinero y formadas en grupo, adoptando la figura de un barco.

Este número, que fue muy aplaudido, resultó de mucho efecto y originalidad, complaciéndonos en testimoniar desde estas columnas nuestra felicitación a las Hermanas que lo organizaron, por el éxito que obtuvo.

Acto seguido, una joven de las que cargan estudios en la Normal, recitó un cariñoso mensaje de felicitación, con soltura admirable, entregando después éste a la señora doña Sara Agadino de Gómez Aramburu, escrita en cartulina y atada con unas hermosas cintas celestes, realizadas con bellas telas.

No queriendo ser menos los niños acogidos, encendieron al popular Suárez las comparsas, unas coplas apropiadas a lo que las dedicaban, las cuales cantaron con afinación ante la personalidad testeada.

Terminó el festival, descrito tan someramente, con la obtención por el fotógrafo señor Rey, mundo de tres interesantes grupos fotograficos, dos de todos los niños y niñas, respectivamente, y uno de la Comunidad de Hermanas, presididos todos por las tantas veces citado señor Gómez Aramburu, señora Superiora Sor. Carolina García y director señor López Martí.

Una vez obtenidas las fotografías de referencia, retiraron todos los señores asistentes, reiterando su felicitación al digno

obsequiante, saliendo poco después los acogidos a pasear por la población.

La banda de música estrenó en esta fiesta el nuevo uniforme de verano, que ya describimos.

Al testimoniar al Sr. Gómez Aramburu sus plácemes entusiastas por tan leales muestras de efusivo cariño, que recibió en el día de ayer de la humilde clase hospiciana, cumplimos hacerle presente que ello constituye la mejor y más autorizada sanción a la honrada, laboriosa y fructífera labor que ejerce desde el alto puesto que tan dignamente ocupa.

Y no queremos dejar de consignar un hecho que presenciaron al visitar la enfermería de ancianos. Uno de estos, de más de 80 años y a quien la dolencia que sufre casi la impide hablar, al ver llegar al Presidente se incorporó en su lecho y más con mimica que con palabras decía lleno de emoción:

—“Señor... más de veinticinco... mucho más de veinticinco años hace que... no se respiraba este ambiente en esta casa... que no pasaba por aquí un hombre como V.... ¡Dios se lo pague!...”

PROCESION

Practicado de miles de personas que sin cesar dedicaban sencillos en su honor, entre una verdadera multitud de fieles que religiosamente lo contemplaban y recibiendo por todas partes hermosas flores que a su paso arrojaban, pasó ayer tarde las calles de esta población el Sagrado Corazón de Jesús, en verdadero paseo triunfal, como Rey que es de reyes.

Las campanas de San Felipe y de los templos por donde pasó la procesión, las colgaduras que adornaban los balcones de las casas del trámite, el aroma del incienso, el perfume de las flores y los últimos rayos del sol, que al ponerse, venían a besar los pies del Sagrado Corazón, eran notas que daban mayor solemnidad al acto que describimos.

Interminables filas de señoras y caballeros precedían al paso, y dirigidos por los Reverendos Padres Lirola y Cerdón, por el canónigo Sr. Cortés y por el sacerdote Sr. Posadas,

cantaban himnos y coplas en honor de Nuestro Señor.

El paso donde iba la imagen estaba lujoso y artísticamente adornado, siendo dirigido por nuestro estimado amigo don José Sibiani.

Actuaba de preste el R. P. Castelló, Superior de los Jesuitas y componían la presidencia oficial los señores don José García Daulouf, don Ambrosio Martínez y don José A. de Sobrino, Provisor, Fiscal y Notario eclesiásticos respectivamente. D. Ildefonso Marchante, deposito de San Felipe, don Francisco Barreiro, don Antonio de la Rosa, en representación del ayuntamiento de pueste, y don José de Bedoya.

Cerraba la comitiva un piquete del Regimiento de Alava al mando del segundo Teniente D. Gaspar Moya.

Después de la eche regresó la procesión al templo de San Felipe, cantándose un himno de despedida y dándose varios vivas al Sagrado Corazón y a la Bendita Patrona de Cádiz.

Como antes decímos la procesión resultó solemnísima, siendo mayor que otros años el número de personas que a ella asistieron.

POR CADIZ

Firmadas por el señor presidente y por el señor secretario de la Sociedad Económica de Amigos del País y á nombre de dicha entidad, se han enviado cartas de felicitación y agradecimiento al ministro de Fomento señor Villa-nueva y al diputado por Sevilla señor Montes Sierra, por los discursos pronunciados, hace pocos días, en el Congreso, a favor de Cádiz y de nuestro puerto.

Al mismo tiempo se recuerda el nuevo plan de escuadra y el criterio equivocado que sostiene, según se afirma, el futuro proyecto de ampliación de la escuadra, en el que contra los intereses del país se hace caso omiso de lo ofrecido en el preámbulo de la Ley vigente de construcciones y no se dota á España de la única base necesaria, en su día, para poner á salvo la unidad de la Patria.

Este importante tema fué el que anoché predominó en la reunión de la citada Sociedad.

EN EL PUERTO

LA CORRIDA DE TOROS

ANTES DE EMPEZAR

Dedice antes de las tres se notaba bastante animación en los alrededores del Hotel Buena Vista, para presenciar la salida de las presidentas.

Poco después de esa hora y ocupando el lujoso píter del Sr. Piña, se trasladaron las presidentas al Casino Portuense, á donde habían sido invitadas, para asistir al Champagne servido en su honor.

Las distinguidas señoritas que formaban la presidencia eran Catalina Llorente y Martínez de Pisilios, María Jesús Maruri y Piña, Luisa Álvarez Ossorio, Rosina de la Vega y Martínez de Mora, María Ruiz, Cecilia Ruiz y María Teresa Martínez de Valdeavellano; esta última partera arrojó la llave del toril.

El píter resultaba encantador; una nota preciosísima de color; un manojo de círculos grises y blancos; la nota más saliente del día de ayer, digna de verse exhibida por el hermoso cielo y radiante sol de esta bella Andalucía.

En larga comitiva de carruajes y automóviles, á modo de escolta de honor, fueron con ellas los señores Unthoff (don Ludolfo) y don Guillermo, Álvarez Ossorio (don Luis), Bernai (don Miguel), Díaz Escrivano (don Jacobo), Latorre (don Luis y don Fernando), Alcón (don Aurelio), Portillo, Piña, Fernández de Haro, Pérez, Rojas, Buena y las familias de las presidentas.

En igual forma, aumentada la comitiva con muchas familias y socios del cañizo, se trasladaron á la plaza.

En el Casino Portuense se sirvieron helados, dulces de distintas clases, bombones y chamarones.

LA CORRIDA

Después que las presidentas ocupan sus puestos, el verdadero proteger de equitación don Antonio Gutiérrez, salió a pedir la llave del toril, montando el precioso caballo Polvorilla, propiedad de don Agustín Silóniz.

Hizo el gitano demostraciones muy cumplidas de su saber y pone el caballo de manifestar haber sido educado á la alta escuela española. Recogida la llave se hizo el desfile por las cuadrillas que capitaneaban Morenito de Algeciras, Corchaito y Manolete y, se dio suelta á JARDINERO

primero de la tarde, marcado con el número 1, cardenal, regular de cuerna y bonito.

Le para los pies Morenito con dos lancas bu-

perdió, bien puesto de cuernas y de enorme parecido con el célebre Perdigón, de la misma ganadería, que mató al Espartero en Madrid. Tiene astillado los dos cuernos, de embestir contra los cascos. Romata con coraje en las tablas.

Un muchacho se arroja al ruedo provisto de muletas y da dos pases muy buenos.

Se origina una bronca colosal entre varios marineros que pretenden que los guardias dejen de cumplir con su obligación y éstos que pretenden llevarlo detenido. Dura largo rato y a la oportuna intervención del Sr. Villareal y del ayudante de pueste, ponen fin á la batalla.

Manolete para los pliegos al toro con cinco verónicas buenas. Toma el bicho cinco puyazos, á cambio de una caída.

Chiquitín y Conejito ponen tres buenos pares, especialmente uno del último á toro parado.

Manolete que viste traje marrón oscuro y oro, hace la faena más inteligente de la tarde, con pases por alto en su mayoría, y algunos obligados muy buenos, para señalar un pinchazo en su sitio; sigue trabajando al toro con la derecha para otro pinchazo monumental dejando clavado el estoque y termina con media buena.

El puntillero desliza la faena levantando al toro.

Muchos aplausos.

COSQUILLERO

chorreado en morillo, marcado con el n.º 2 y largo de cuerno, es el cuarto.

Morenito dá tres verónicas de las que sale suelto el toro, recogiéndole Manolete que en cuatro buenos lance-s se hace aplaudir.

Toma seis varas sin causar bajas en la cuadra.

Morenito coje las banderillas y trás una preparación pesada coloca un par abierto. Repite con dos medios pares.

El toro busca á los toreros por el lado de la galera, por lo que es casi imposible tocarlo.

Dá Morenito dos pases con la izquierda y lo forcea equivocadamente; por lo que el toro se hace menor imaneable.

Di con cortos intervalos un pinchazo, siendo perseguido; uno huyendo; otro cuarteando; otro en que sale trompicado y del que resulta con el pantalón roto por laingle, que de haber encarado era cogida mortal; otro, con la cara vuelta (más pitos).

Complejamente descompuesto mete la espada por los costillares (sumerge la broza); otro cerca de la oreja (sigue la pita), y por último, al pasar el toro junto á un burilero se asesina por el puntillero, que le da una puñalada por debajo del brazo, dejando cojo al toro, que se echa de aburrimiento.

(Formidable bronca.)

MADROÑO

Se llama el quinto que es ojinegro, colorado, tiene en los costillares el número 57 y acude con nobleza al engaño.

Corchaito le para los pies con tres verónicas, una navarra y una suerte de farol, todo ello muy aplomado. Aplausos.

El toro toma tres payas y los matadores se adoran en quites.

Corchaito y Manolete torean al alimón y se hinchan ante el toro. Siguen los aplausos.

En cambio, el público silba cuando hace el Morenito sin motivo, pues algunos de sus quites son muy buenos.

Berrinche y Recarcos ponen dos buenos pases y el toro pasa á manos de Corchaito, inquieto, receloso y buscando el modo de dar un disgusto.

Vallente el espada, empieza con aplomo con un pase en redondo y haciéndose luego un lio, precipitadamente, dos pases de pitón á pitón y uno en redondo, perlándose para matar.

Morenito, con muchísima oportunidad, aunque el público le haya alabado, mete el capote y se lleva el toro.

Vuelve á buscar Corchaito y sigue toreando por bajo, dando varios pases rodilla en tieira, que se le aplauden sin motivo.

Termina de una casi entera, con mejor resultado que propósito.

Ovación, oreja y regalo. Varios espectadores se echan al ruedo y tomando en brazos al matador, le hacen dar una vuelta por el ruedo.

SALINERO

se llama el que cierra plaza, el más bonito de todos ellos, negro dragao, marcado con el número 48 y bien puesto de cuerna, aunque el derecho lo tiene astillado.

Hace una bonita salida y al llegar á los centros se para, desafío.

Manolete le torea por verónicas.

Toma el toro, que es bravo y de poder, ocho payas por los caballos muertos. Morenito, que está muy trabajador, sigue siendo alabado injustamente.

Manolete con arte y vista pone un par de frente con intervención de Morenito y otro llevando hasta la cara y caminando en la los terrenos, que le resulta monumental. Termina Chiquitín con otro.

Tras una faena parada termina Manolete la corrida con una buena estocada, que se aplaude.

RESUMEN

EL GANADO: Como de Mirra, con todos sus caracteres, defectos y buenas condiciones.

El primero y el sexto los mayores y los más bravos, especialmente el último, que fué ade más muy noble y el más codicioso.

Los otros cuatro, chicos y de poco poder, especialmente el quinto, que fué blando, aunque no volvió la cara.

El segundo, mansurronando á la hora de la muerte, aunque en la forma que lo hacen las mueras, es decir, buscando todas las defensas.

El cuarto fué el hueso grande de la tarde. A la hora de la muerte no arrancaba como no fuerá con mala intención. Se defendía el toro tapando la salida del torero por lo que, todas las veces que entraron los banderilleros solo col

Congregación, Francisco Lirós, (S. J.)—Discurso.

2.—Los trabajos de nuestra Congregación, por el Secretario accidental D. Francisco Sánchez Bish.—Memoria.

3.—«Ave María, á la Virgen», solo á piano: 4.—A la Inmaculada Concepción.—Balada.

5.—La Juventud Mariana de Cádiz y sus protectores, por el Prefecto don José L. Villa-

nueva y Choz.—Discurso.

6.—«Influjo social de las Congregaciones», por el Sr. D. Manuel Rojas Marcos, Presidente de la Liga Católica de Sevilla.—Discurso.

7.—Regreso del M. I. Sr. Presidente de honor, Dr. D. Juan Galán y Caballero, Deán de la S. I. C., en representación del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Cádiz.

8.—A nuestra Patrona.—Himno final.

La banda de Alava amenizará ambas Veladas.

La entrada á las Veladas es por tarjetas especial de invitación.

SAN FERNANDO

Asociación de Caridad.—Su creación.

Autores de la idea.—La reunión de anoche.—El proyecto.—Discusión y acuerdos.—Junta magna.

El sábado, á las nueve se reunieron en el salón de la Biblioteca municipal «Lobos» y bajo la presidencia del Alcalde Sr. Gómez Rodríguez, las autoridades y personalidades invitadas, á fin de discutir y poner en práctica el proyecto que conocido el Ayuntamiento en la penúltima sesión y de que es autor por encargo del señor Alcalde, el presidente de la Comisión municipal de Beneficencia D. Cristóbal Muñoz Fernández, para la creación de un Asilo de Caridad, que pudiera llamarse «Asociación de Caridad de San Fernando».

Asistieron á esta reunión el vicepresidente de la Comisión provincial, D. Manuel Roldán y Ramos; juez de Instrucción, Sr. González de Andía; juez municipal, D. José Garzón Ruiz; subdelegado de Medicina, Dr. D. José Ignacio Gómez; teniente de Alcalde, D. Leopoldo Colombo Viale; presidente del Casino de San Fernando, Dr. D. Luis López Saccone; teniente de Alcalde, D. Cristóbal Muñoz, autor del proyecto; consejales D. Federico Jiménez Facio, don Pedro María González Valdés y D. José López Rodríguez.

Presidente del «Círculo de San Fernando», don Manuel Pérez Casas; propietarios don José Ruiz Rodríguez y don Pedro González de la Torre y Hernández; jefes de las importantes casas de comercio de los señores Tovía y compañía y Domínguez y compañía, don Santiago Hervías y don Eugenio Sáenz y el Secretario del Ayuntamiento don Froilán Alonso y Barcas.

Idea surgida en conversación que sostiene con el señor Muñoz y que coincidió con una circular dictada por el gobierno para que á todo trámite se hagan desaparecer de las vías públicas los pobres mendigos, utilizando para ellos también los recursos con que cuenta la Junta de Protección á la Infancia y extinción de la mendicidad del cinco por ciento que le corresponde sobre los billetes de espectáculos públicos.

Agrega que aquí, como todos sabemos, es poca la cantidad que por este concepto puede recaudarse, pues siempre existe escasez de espectáculos, y pensando los medios para evitar la mendicidad, se le ocurrió la idea de crear un Asilo, para lo cual dió encargo al digno presidente de la Comisión de Beneficencia con Cristóbal Muñoz, que con los antecedentes á la vista de la Asociación Gaditana de Caridad redactó las bases y presupuesto que fueron presentados al Ayuntamiento y este acordó que se convocase a esta reunión, á fin de que se pusiera en práctica el proyecto del señor Muñoz, del cual informará ahora.

Hace uso de la palabra el Sr. Muñoz, que expresa su agradecimiento á todos los señores presentes, por haber atendido la invitación para este acto y dice que debe declarar que desde hace tiempo pensaba en hacer algo en beneficio de los pobres de esta localidad, contando para ello con la cooperación del Municipio, centros oficiales, comercio, industria y vecindario en general.

Agrega, que en entrevista que tuvo con el Sr. Alcalde, casualmente vinieron en hablar de este asunto, pidiendo enterarse que igual idea tenía el Sr. Gómez Rodríguez, el cual, en vista de ello, le encomendó la redacción del proyecto, que ha hecho y de cuyas deficiencias y demás de que adolece, es el único responsable.

Dijo lectura el Sr. Muñoz á la circular que propone se dirija al vecindario para que contribuya á la realización de tan humanitaria idea.

También leyó el proyecto de Asilo.

Este está basado en el sostenimiento de 60 á 70 asilados que no tengan hogar ni familia alguna, y sean ancianos e impedidos; además, se calcula la alimentación y sostenimiento de 20 indigentes.

Calculan los gastos en la forma siguiente:

Por 60 asilados á 1.25 diarias, 2.250 mensuales; por 250 almuerzos a 0'15, 1.125; por 250 comidas a 0'17, 1.275; por 60 cubiertos a 30 1.800; imprevistos, 572.

Cocina.—Una cocina económica para 500 raciones, 300; una olla para 150 raciones, 75; dos idem para 250 idem á 85 ptas. 17.; cafeteras y otros útiles, 100.

Importe de la instalación del alumbrado, 500; instalación de agua en el comedor, cocina y demás dependencias, 300; cálculo aproximado del importe del arreglo del local, 1.500. Suma total, 9.967.

INGRESOS

Cálculo aproximado de los ingresos que se pueden arbitrar:

Total de establecimientos que hay en la población, crescentes.

Por 40 establecimientos de primera clase, contribuyendo á 10 pesetas mensuales cada uno, 400 pesetas; por 50 de segunda á ochos, 400; por 80 de tercera, á cuatro, 320; por 80 de cuarta, á tres, 80.

Vecindario.—Por 100 familias de primera, á ocho pesetas mensuales, 800 pesetas; por 400 de segunda, á cuatro, 1.600; por 500 de tercera, á una, 500; por 2.000 de cuarta, á 0'25, 500.

Donativos.—Dos Casinos á 15 pesetas mensuales, 30; el Excelentísimo Ayuntamiento, 300; por el impuesto de mendicidad, 50; donativo de la Comandancia General del Apostadero, 20; del Arsenal de la Carraca, 20; del Observatorio de Marina, 20; del Cuartel de Infantería de Marina, 20; de la Junta Facultativa del Arsenal, 20; por el Hospital de San Carlos, 20; por la Intendencia, 20; la Academia de Apli- cación, 20; la Academia de Condestables 20; el Colegio del Sr. Villena, 10; del P. Faz, 10; del Sr. Vega, 10; del Sr. Tacorón, 10; de los Hermanos de la Doctrina, 10; del Concierto Salino, 25; del Arriego de Consumos, 30; de la Cooperativa del Ejército y Armada, 25; de la «Eléctrica Popular», 25; de la Empresa de alumbrado por gas y electricidad Cerve y Compañía, 25; por donativos particulares y funciones benéficas, 40; suma total 5.505.

Continúa el Sr. Muñoz y explica la diferencia que existe entre los gastos e ingresos debiendo á los que ocasiona la instalación y para lo cual se cuenta con un remanente de 4.000 pesetas próximamente que tiene la Junta de mendicidad, y agrega que de acuerdo con el señor Alcalde, se pensó en convocar á esta Junta para que sea la que firme la circular á que dice la circular.

El Sr. Presidente dice que desecharía escuchar la opinión de algunos de los señores presentes.

El señor Roldán dice, que indudablemente todos abundan en los mismos deseos que el autor del proyecto leído, pues el pensamiento es de lo más humanitario, de lo más hermoso, y por ello propone se acuerde dar un voto de gracias al señor Muñoz, aunque considera esto muy poco, para tan ruda tarea.

Pero, agrega, que esto ha de resultar muy difícil en la práctica, invocando para ello la situación angustiosa porque atraviesa la «Asociación Gaditana de Caridad», cuyo presupuesto arroja un amenazante déficit, apesar de la infinidad de espectáculos que se celebran en su beneficio.

Añade que debemos poseernos de la magnitud de esta obra y tener en cuenta al mismo recurso son muy limitados; que no hay capital, ni industrias, pero que sin embargo cree que hay que intentarlo, pues ya estando este asunto sobre el tapete, resultaría bochornoso retirarnos sin luchar.

La magnitud de la obra es grande, repite, portanto crea que deben buscarse mayores medios convocando para ello á una junta magna, donde asistan mayor número de personalidades, pues en esta reunión no crea están todas las clases sociales representadas.

Pide la palabra el Sr. Gómez, que pronuncia un brillantísimo discurso, para manifestar la necesidad de plantear en esta población, como en todas, el problema de extinguir la mendicidad, cumpliendo al par lo dispuesto en reciente R. O.

Este proyecto hace tiempo ya que brilla en la imaginación de muchas personas, sin que se hayan atrevido á lanzar la iniciativa.

Cree que se conseguirá llegar á la constitución del Asilo, pues como muy bien ha dicho el autor del proyecto, la caridad de este nobis pueblo es inagotable y cuando los hombres se proponen realizar un proyecto, se realiza, con más ó menos trabajos.

Refiriéndose á los cálculos, dice el Sr. Gómez, que están basados en el tipo menor, que pudieran resultar erróneos, pero no se pueden tirar de apreciación exagerada, antes al contrario.

Cree que están reunidas todas las representaciones sociales con ligeras excepciones, y por tanto cuanto aquí se diga, es reflejo de la opinión.

Hace falta que el Ayuntamiento y las clases todas implanten el problema de extinguir la mendicidad, porque están en el deber de ello, contando con el apoyo de todos los centros oficiales, á fin de que no sea sólo suscripción popular.

Entiende pues, que no es tan difícil la realización del proyecto en cuestión, y debe hacerse.

Habla el Juez de Instrucción Sr. González de Andía, que entiende, que el proyecto es de lo más hermoso, pero cree que antes que nada procede la constitución de la Asociación y después que ésta existe, después que sea nombrada, ésta Junta sea la que invite á una reunión magna para allegar los recursos, con todo el empleo de su buena voluntad, para lo cual habría que hacer una selección de personas que la constituyan. En esta forma se hizo en Cádiz primero, después en Sevilla y por último en Madrid. Elogia los humanitarios sentimientos del autor del proyecto cuya base le encanta.

El Sr. Muñoz dice, que esta reunión es puramente particular, y la circular que propone se dirija es solo con objeto de apreciar si el pueblo responde como él espera.

El Sr. Roldán se muestra conforme con que se constituya la Junta que sea la que cite la Junta magna, á fin de llegar á la realización de obra tan hermosa.

El Sr. Presidente dice que en esta reunión

están representadas todas las clases sociales de la población, si bien falta el elemento de montañeses, que tuvo en cuenta y para ello citó al Presidente de «La Unión Montañesa», que de plazo no concurre.

Entiende que en esta reunión debe nombrarse la Comisión que cite la Junta magna que se celebra en una ejeña pública, para llegar al fin deseado.

El señor López Saccone se muestra conforme y dice que á dicha comisión deben pertenecer todas las autoridades presentes y debe presidirla el señor Gómez Rodríguez.

El González de Andía se muestra conforme en formar parte de esa comisión, pues tratándose del fin social, fin de caridad de que se trata, no se lo que prohibir su Ley organánica.

El Sr. Alcalde, manifiesta que el Arcipreste Sr. Macías Llín, le encargó explicar su asistencia por coincidir la hora de la reunión con actos de su magisterio que se celebraban, pero que unió su voto á los acuerdos que se adoptaron.

Por unanimidad se acordó que quedase constituida la Comisión con todos los señores presentes y que cuanto antes se invite á la Junta magna.

El Sr. Gómez Rodríguez, terminó agradeciendo á todos los presentes su asistencia y felicitando al Sr. Juez por ser este el primer acto á que concurre como tal.

El Corresponsal.

23 Junio 1912.



DÍA SÉPTIMO

La Vigilia y Misa solemne que se ha de celebrar el martes 25 del corriente, á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Antonio, así como todas las rezadas que puedan celebrarse en la misma iglesia, serán aplicadas en sufragio por el alma de

EL SEÑOR

D. AMARO DUARTE Y CARDENAL

Q. S. G. G.

QUE FALLECIÓ EL 18 DEL ACTUAL

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su Director espiritual, su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, tía política, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos,

Ruegan á las personas de sus relaciones y amistad se sirvan encender á Dios Ntro. Señor el alma del finado y asistir á tan religioso acto, favores que agradecerán.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Notas de Sociedad

Anoche llegaron á Cádiz en el correo, los oficiales de la Escuela Superior de Guerra que vienen á esta población en su viaje de prácticas.

Los acompañan el señor don Manuel Quinteiro de Atauri, teniente coronel de Estado Mayor, y el comandante del mismo ejército don Gregorio Sabater Aranda.

Ambos señores se hospedan en el Hotel de Francia.

La compañía que actúa en el Teatro de verano continúa poniendo en escena obras dignas de la mayor censura.

Ayer por la tarde, precisamente en la función que siempre se ha dedicado á los niños, se esmeraron en cantar los couplets más inmorales del repertorio, espacios de poner colorada á una figura de cera.

De seguir ese camino se verá privado el público de asistir á quel teatro.

Ayer, á las nueve y media de la mañana se celebró en la Iglesia Convento de San Francisco, Misa solemne con Sacramento, aplicada en honor del fallecido don Manuel Llissajets y Jiménez.

El Augusto Sacrificio fué ofrecido por el R. P. Fray Gregorio López de Vierna, ministro de los Sres. Matute y Acedo.

Al acto asistieron numerosas familias.

Reiteramos nuestro sentido pésame á la familia del fallecido.

El notable pianista Pepo Cubiles fué anoche obsequiado por varios amigos con una cena íntima, en local particular.

Como los reunidos eran todos buenos aficionados, no hay que decir que la conversación fué toda de asuntos musicales y que de sobre mesa se organizó un animado concurso, que terminó bien entrada la madrugada.

En la mañana de ayer y en la inmediata ciudad de Jerez de la Frontera, se celebró la boda de la simpática señora María Rubiales Ramírez con el empleado del Hospital de aquella población D. José Rodríguez Carrillo.

Apadrinaron á los contrayentes el acreditado industrial D. José María Prieto y su esposa la señora doña Ana Casar.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente.

Los nuevos esposos se trasladaron á esta capital, donde pasaron unos días.

Reciban nuestra felicitación.

Terminó ayer por la tarde, en San Francisco, el solemne y devotísimo triduo en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de cuyo altar es camarista, y ha sido la iniciadora de estos cultos, la distinguida y piadosa señora doña María Bustamante, de Martínez.

El altar luce un exorno brillante y delicado, de un gusto exquisito: en el fondo de artístico dorado el simbólico cuadro de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, iluminado por bien combinadas bombillas de electricidad apareciendo de luz y misticismo.

La Comunión general, en cuyo acto se repartieron á los fieles piadosos recuerdos, fué numerosísima, é igualmente numerosa y distinguida la concurrencia en la función principal, en la que hizo el panegírico así como los sermones del triduo el R. P. Guardián Fr. Angel Ortega, con su acostumbrada eloquencia.

El triduo, en resumen, ha revestido solemnidad y devoción y ha sido una prueba evidente de la religiosidad y amor, cada día mayor, de los fieles á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Todos los socios de las Conferencias de San Vicente de Paul se reunieron ayer, á las dos y media, para visitar á nuestro venerable Prelado y dirigirle el pésame por la desgracia de familia que sufre.

El Sr. Obispo agradeció mucho esta prueba de afecto de los confráteres.

Importe de la instalación del alumbrado, 500; instalación de agua en el comedor, cocina y demás dependencias, 300; cálculo aproximado del importe del arreglo del local, 1.500.

Suma total, 9.967.



FERINOL

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.
Remedio infalible contra la TOS FERINA bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

Precio del frasco: 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Al por mayor en los Centros de Específicos.

FERINOL

DEPÓSITOS EN CADIZ.—Farmacias J. Höhr, Cánovas del Castillo 37, y A. del Toro, Columela y Montañés.

El Sr. Barroso dice que desea que pronto se concedan las vacaciones, para dedicarse a asuntos de mucha importancia, especialmente el próximo Congreso ferroviario.

Ignora las consecuencias que éste pueda traer.

Dice que son injustificados los rechazos de que el proyecto de mancomunidades favorezca el movimiento catalán.

El Gobierno trabaja para habilitar el día de San Pedro y poder celebrar sesión de Cortes, a fin de no interrumpir las tareas parlamentarias.

La misma Comisión de la Cámara de propiedad urbana, que visitó a Barroso, fué al Ministerio de Gracia y Justicia, para hablar con Arias de Miranda.

Presidía la Comisión el Sr. Rodríguez Sampero.

Trataron de asuntos relacionados con la propiedad, entre ellos el desahucio.

El Sr. Barroso no ha asistido esta tarde al despacho oficial.

La política y la prensa

Varios artículos que tratan del actual gobierno.

Está siendo comentadísimo el sueldo que pula hoy La Epoca.

Quedamos, dice, en que no hace falta la aprobación de los presupuestos para gobernar.

Quedamos en que el gobierno no sabe si podrá reunir las Cortes en Ostubre.

Quedamos en que todas las lindezas que signifiquen atropello a la ley puede realizarlos el gobierno.

Quedamos—añade—en que para el partido liberal la Constitución es un papel mojado.

El gobierno hará trabajos por ir al copo en todas las Diputaciones provinciales.

Y terminó diciendo:

Como dijo un personaje de un liberal, habéis convertido el estropicio en un manubrio electoral y el trono en una estampilla.

Se asegura que el gobierno se encuentra posado de tal grado de descomiento, que aspira ya a sacar adelante el proyecto de Canarias.

Los republicanos dicen que puesto que se aplaza para el otoño la aprobación del presupuesto de ingresos, no existe razón para que quiera el gobierno aprobar el presupuesto de gastos.

El Correo asegura que todos los proyectos que se encuentran en las Cortes se quedarán atascados.

TOROS

En la plaza de Madrid se ha celebrado la duodécima corrida de abono.

La entrada fué mediana.

El ganado de Oleas resultó bravísimo y manejable.

Gallito muleta muy bien.

Dá dos medios estocadas.

Raschou palmas. Se sup.

En el cuarto hace una faena desastrosa.

Dá lugar a una gran bronca.

Regatérin parea al segundo toro, entre entusiasmos ovaciones.

Lo hace muy bien.

Con la muleta ha estado colosal.

Dió un pinchazo admirablemente señalado y un volapié magnifico.

La ovación es delirante y el público pide se le conceda la oreja.

En el quinto se muestra desconfiado y lo remata de una estocada caída.

Hizo Bombita III una endoble faena de muerta en el tercero, terminándolo con una estocada atravesada.

Oye abundantes pitos.

En el sexto se enmienda con la muleta y hace una faena muy valiente.

Señaló un pinchazo y dio una buena estocada.

Palmas.

En Vista Alegre se lidio ganado de Ildefonso Gómez.

La entrada fué buena.

Navarro ha estado muy valiente en un toro, quedando bien; superior en el otro.

Corchato II tira la muleta al ir para el segundo toro y saca un pañuelo, empleando este como muleta.

Terminó la faena con una estocada contraria, que se la premia con aplausos.

En el otro quedó bien.

Barguero también muy valiente en un toro, dando casi todos los pases de rodillas.

Al matar coje una estocadilla baja.

En el festejo quedó regular.

Académico.

En la Real Academia de Bellas Artes se ha celebrado la recepción de don Juan José Herero.

Se pronunciaron discursos.

Presidió el acto el Sr. Canalejas.

TOS FERINA

bronquitis y toses rebeldes

de los catarros agudos

y crónicos

Precio del frasco: 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Al por mayor en los Centros de Específicos.

DEPÓSITOS EN CADIZ.—Farmacias J. Höhr, Cánovas del Castillo 37, y A. del Toro, Columela y Montañés.

Resultaron muchos heridos leves y algunos graves.

Estos parecen que no han querido que los curan en la casa de socorro, prefiriendo hacerlo en sus casas.

La "Nautilus"

Es esperada en Vigo la Nautilus.

Los portugueses

En un tren especial ha salido para Portugal una expedición de la llamada juventud propagandista, para demostrar las simpatías que sienten por el Gobierno lusitano.

GUIPUZCOA

El rey en San Sebastián

Siguen las fiestas organizadas.

En las carreras pedestres ha ganado el príncipe Domingo Ibarrechena.

Recorrió seis kilómetros en dieciocho minutos.

A pesar de la lluvia que caía el boulevard estaba muy animado.

Ha llegado don Alfonso.

Desde la estación se dirigió a la residencia de los franciscanos, en donde oyó misa.

Luego fui al Club Náutico.

Patroneó su balandro Asphodel, para tomar parte en las regatas.

Llegó en cuarto lugar.

La copa la ganó el balandro Doriga.

Lo patroneaba el Sr. Gullón.

D. Alfonso almorcó en el Hotel.

Está complacidísimo de las regatas.

Después de almorzar descansó un poco de tiempo.

A las cinco menos cuarto, tomó el té en Miramar.

Desde aquí y en automóvil se dirigieron al hotel María Cristina.

Le acompañaba el Sr. Sánchez Gómez.

Fueron recibidos por el Gobernador civil de la provincia, el presidente de la Diputación y otros.

GRANADA

Crímenes

Varios gitanos rifieron, un yerno a su suegro dio varios tijeretazos en el pescuezo.

Lo mató.

La suegra, con un cuchillo, hirió a su yerno en la cara.

AUTOMÓVILES PARA MEDINA Y ALCALÁ

Los pasajeros que quieran utilizarlos podrán hacerlo desde el día de hoy que partirá de Cádiz (calle Ancha), a las 2'15 y de la estación de San Fernando a la llegada del tren corto, 3'30 de la tarde, para hacer el recorrido de prueba y empezar desde mañana el servicio regular.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy

San Fausto y ep., mrs., y Santa Basilia, vg. y mr.

Santo de mañana

San Eloy, Ob., y San Guillermo, abad.

JUBILEO

Día 24.—En la iglesia de RR. MM. Descalzas.

Día 25.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

CULTOS

Parroquia de Ntra. Señora del Rosario.

El día 26 a las ocho y media, celebrará la piadosa Asociación de Santa Ana, sus cultos mensuales, con Misa, Comunión y piática.

COMPANÍA NACIONAL DE TELEGRAFIA SIN HILOS

CONCESSIONARIA DEL SERVICIO PÚBLICO RÁDIO-TELEGRAFICO.

ESTACIONES sistema MARCONI

Domicilio Social: Alcalá, 43.—Madrid. (Palacio de La Unión y El Fénix Español).

Tarifas para los marconigramas en los distintos servicios que explota la Compañía.

2.º Servicios Marítimos

La tarifa total de los despachos la forman la tasa costera, la de á bordo y la telegáfica, que se detallan a continuación:

MARCONIGRAMA DEDICADO PARA BUQUES NACIONALES.

Tasa costera.—Hasta 10 palabras cada

máximo, pesetas 4'50

Por cada palabra más 0'30

MARCONIGRAMAS DEDICADOS PARA BUQUES EXTRANJEROS

Tasa costera.—Hasta 10 palabras francesas

Cada palabra más 0'45

Tasa telegráfica terrestre.—Desde 6 pa-

rradas en que haya Estaciones radio-telegráficas.—Por despacho de 15 pa-

rradas 0'55

Desde 6 pa. para evaluar otra población de la Península.—Por telegramas de 15

palabras 1'05

(Leídas en el Reglamento internacional.)

Tasa de á bordo.—Hasta 10 palabras. 4'00

Cada palabra más 0'40

2.º Servicio Interior

La tasa radiotelegráfica provisional para es-

MAQUINAS PARLANTES

á plazos de TRES pesetas semanales así como todos los artículos de nuestra fabricación

Pianos de manubrio (venta y alquiler)

- Aparatos automáticos de juego (funcionando con monedas)

Bicicletas-Máquinas de escribir - Aparatos para refrescos-Otros inventos

ENVIAMOS CATALOGO GRATIS

Centro Hispano Americano pequeños inventos

Solicitamos representantes (Apartado, 11) CASTELLÓN



Paquetes de Pastillas Pesetas

1.º marca: Chocolate de la Trapa 400 gmos.	14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.º marca: Chocolate de familia 460	14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.º marca: Chocolate económico 350	16

